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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DA BAHIA

SECRETARIA DOS ÓRGÃOS DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR

ATA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO Nº 7 / 2023 - SODS (11.01.21)

Nº do Protocolo: 23520.003094/2023-08
Barreiras-BA, 25 de março de 2023.

Ata da 46ª Reunião Extraordinária do Conselho Universitário
da Universidade Federal do Oeste da Bahia.

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às quinze horas e vinte e oito
minutos, reuniram-se, por videoconferência por meio da plataforma ?Google Hangouts Meet?,
com transmissão ao vivo, em caráter extraordinário, os membros do Conselho Universitário
sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Jacques Antonio de Miranda, contando
com a participação do Vice-Presidente do Consuni, o Vice-Reitor, Professor Antonio Oliveira
de Souza, dos Pró-Reitores e/ou representantes: Vanessa Godoy Kinoshita (PROTIC),
Leriane Silva Cardozo (PROPLAN), Jucelyno Mayko Corado Macedo (PROGEP), Adma
Kátia Lacerda Chaves (PROGRAD), Jaqueline Fritsch (PROAD), Daniéla Cristina
Calado (PROEC) e Cláudio Reichert do Nascimento (PROPGP); dos Diretores dos Centros:
Rubio José Ferreira (CEHU), Valdeilson Souza Braga (CCET), Vera Regiane Brescovici
Nunes (CMSMV), Rafael da Conceição Simões (CCBS), Tony Silva Almeida (CMBJL), e
Jairo Torres Magalhães Junior (CMB); do Vice-Diretor representando a Direção do Centro:
Taídes Tavares dos Santos (CMLEM); dos Representantes dos Técnico-Administrativos em
Educação: Arlan Jorge de Jesus Rocha, Gustavo Brandão Silva, Jessika de Sousa Macedo
e Naicia Kirone Figuerôa de São Bernardo ten Caten; do Representante dos Docentes de
Centro: Pedro Cláudio dos Santos Vieira (CCET); dos Representantes dos Estudantes:
Gabriele de Lima Barreto e Ronaldo César Santos Rocha; e do Participante Convidado:
Dayton Fernando Padim ? Representante da Coordenação do Curso de Licenciatura em
Química; para tratarem da seguinte pauta: 1) Apreciação do Parecer da Câmara de Ensino,
Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas - CEAA referente à Proposta de Reestruturação
do Projeto Pedagógico do Curso de Química, modalidade Licenciatura, vinculado ao
Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias ? CCET, Processo 23520.001052/2023-24,
Relator: Conselheiro Antonio Oliveira de Souza ? Presidente da Câmara. Havendo
quórum, o Magnífico Reitor, Presidente do Consuni, Professor Jacques Antonio de
Miranda, cumprimentou a todos os conselheiros presentes em Barreiras, Barra, Bom Jesus da
Lapa, Luís Eduardo Magalhães e Santa Maria da Vitória, e deu início à 46ª Reunião
Extraordinária do Conselho Universitário da UFOB. Agradeceu a presença de todos em
convocação extraordinária para tratar de pauta urgente e deu as boas-vindas ao Convidado -
Professor Dayton Fernando Padim ? Representante da Coordenação do Curso de Licenciatura
em Química e ao Diretor do Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias, Valdeilson Braga,
ao qual o curso está vinculado. Passou a palavra ao Presidente da Câmara de Ensino, Assuntos
Estudantis e Ações Afirmativas para apresentação do ponto de pauta único. 1) Apreciação do
Parecer da Câmara de Ensino, Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas - CEAA
referente à Proposta de Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Química,
modalidade Licenciatura, vinculado ao Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias ?
CCET, Processo 23520.001052/2023-24, Relator: Conselheiro Antonio Oliveira de Souza ?
Presidente da Câmara. O conselheiro Antonio Oliveira passou à apresentação do parecer
aprovado pela Câmara de Ensino, Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas. Observou que
alguns ajustes aprovados no documento da Câmara não constavam na versão final da proposta
anexada ao processo. Concluída a apresentação, o Presidente Jacques Miranda passou a
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palavra aos conselheiros para suas considerações. O conselheiro Pedro Vieira tirou dúvidas
sobre a apreciação do processo e do parecer da Câmara, ao que o Presidente esclareceu. O
Presidente Jacques Miranda passou a palavra ao Convidado para manifestação. O
Representante da Coordenação do Curso de Licenciatura em Química, Dayton Fernando
Padim cumprimentou a todos e informou sobre as adequações das cargas horárias, sendo
divididos os grupos dos componentes curriculares. Informou que nos ajustes da carga horário o
total acabou ficando um pouco maior e que as demais recomendações foram inseridas
conforme o parecer. Agradeceu ao Conselho pela apreciação do documento. O conselheiro
Pedro Vieira parabenizou ao grupo pela conclusão do trabalho, apesar do prazo apertado.
Reiterou a importância dos PPCs, e sugeriu repensar o formato final, para não constar coisas
que podem sofrer alterações e acabam por levar a ter que mudar todo o PPC. Observou que
não deveria constar no PPC os marcos regulatórios, considerando que a todo momento as leis
sofrem alterações, e sugeriu que seria interessante que a Câmara aprovasse um documento
norteador a ser seguido. Propôs mudar o formato dos PPCs para conterem apenas o essencial,
evitando revisões constantes. A conselheira Adma Lacerda parabenizou à Coordenação do
curso e ao Núcleo Docente Estruturante - NDE pelo acolhimento no que foi possível no
processo de reorganização e no aprimoramento do texto do PPC. Esclareceu quanto aos
questionamentos do conselheiro Pedro Vieira, que havia norma do antigo Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão - Conepe para construção dos PPCs, mas que em função de mudanças de
estruturação especificas dos cursos, a Prograd emitiu Instrução Normativa - IN para subsidiar a
confecção. Que a Pró-Reitoria de Graduação cogitou diminuir os documentos, mas como o
PPC é um documento norteador para os docentes, estudantes e para quem deseja ingressar nos
cursos, para dar transparência à sociedade, e para os avaliadores dos cursos, optou por esse
formato, considerando ainda que os avaliadores utilizam instrumento para avaliação que tem
três dimensões e inúmeros indicadores, e que para responder precisam das informações em um
documento único que é o PPC. Observou que foi considerada na IN da Prograd a possibilidade
de realizar alterações destacadas no PPC ao longo do seu processo de renovação. O
conselheiro Antonio Oliveira cumprimentou a todos e complementou que dentro do parecer
está constando que tudo que não faz parte da construção do PPC fosse transformado em
anexos (resoluções, políticas) o que vai dar fluidez no trabalho. Indicou as alterações que
faltaram fazer as atualizações conforme o parecer da CEAA, ao que o convidado Dayton
Padim agradeceu e informou que faria as adequações. O Presidente Jacques Miranda
concordou com os apontamentos do conselheiro Pedro Vieira e acrescentou que seria
importante fazer constar no PPC a infraestrutura que deve ser seguida. Que seria importante
repensar para futura atualização para constar itens gerais, sem as especificações, evitando
muitas alterações. A conselheira Adma Lacerda sugeriu corrigir no Apêndice III: Programas e
Projetos, págs 126 e 127 do PPC, a alocação institucional dos Programas, tendo em vista que a
alocação institucional não é na Reitoria e sim em uma das Pró-Reitorias ou no colegiado do
curso, ficando a redação da seguinte forma: Onde se lê: Programas Idiomas sem Fronteiras -
Alocação Institucional: Reitoria; Programa Transversalidades - Alocação Institucional:
Reitoria; Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Extensão - Alocação Institucional:
Reitoria; Programa Residência Pedagógica - Alocação Institucional: Reitoria; Programa de
Orientação Acadêmica - Alocação Institucional: Reitoria; Leia-se: Programas Idiomas sem
Fronteiras - Alocação Institucional: Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa; Programa
Transversalidades - Alocação Institucional: Pró-Reitoria de Graduação - Programa
Institucional de Bolsas de Iniciação à Extensão - Alocação Institucional: Pró-Reitoria de
Extensão; Programa Residência Pedagógica - Alocação Institucional: Pró-Reitoria de
Graduação; Programa de Orientação Acadêmica - Alocação Institucional: Pró-Reitoria de
Graduação. A contribuição foi acolhida pelos conselheiros e pelo Representante da
Coordenação do Curso. Os conselheiros Taídes dos Santos, Jacques Miranda e Valdeilson
Braga fizeram apontamentos quanto à necessidade de reduzir a carga de informações dos
PPCs. O Presidente Jacques Miranda complementou que, apesar da necessidade de aprimorar
a estrutura do PPC, algumas informações precisam constar, visto que esse é um documento que
vai ser apresentado ao estudante, e que não pode haver uma expectativa. Que no PPC é
importante ter o registro das estruturas, quadro de professores e outras informações necessárias
para os que buscam os dados do curso. O conselheiro Valdeilson Braga agradeceu ao Consuni
e à Câmara pela análise do PPC e concordou com a necessidade de simplificar mais os PPCs,
mas observou que alguns PPCs são mais extensos pois tem especificidades que requerem certo
detalhamento. O Presidente Jacques Miranda parabenizou o Centro pela proposta, e, não
havendo mais observações, o Senhor Presidente submeteu ao regime de votação o Parecer
da Câmara de Ensino, Assuntos Estudantis e Ações Afirmativas - CEAA referente à
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Proposta de Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Química, modalidade
Licenciatura, vinculado ao Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias ? CCET,
Processo 23520.001052/2023-24, acolhidos os destaques do Conselho, que foi aprovado
por unanimidade. O convidado Dayton Padim agradeceu a todos os envolvidos na
construção do PPC e às contribuições do Centro, da CEAA e do Consuni. Agradeceu aos
estudantes do curso que tem desenvolvido as atividades e obtido êxito nas carreiras ao
concluírem o curso. Com a palavra, o conselheiro Pedro Vieira informou que esta era a última
reunião que participaria como Representante Docente do CCET, pois estará saindo para a
realização de qualificação em seu Pós-Doutorado, e agradeceu a todos pelo convívio. O
Presidente Jacques Miranda agradeceu ao conselheiro Pedro Viera pelas contribuições ao
Conselho, parabenizou e desejou sucesso na qualificação. Agradeceu a todos pela
disponibilidade em participar da reunião e pela compreensão. Às dezessete horas e quinze
minutos, o Presidente do Consuni, Professor Jacques Antonio de Mirada, encerrou a 46ª
Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Oeste da Bahia
e nada a mais havendo a ser registrado, eu, Gleicianne Dourado Costa, Secretária dos Órgãos
de Deliberação Superior, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e todos os presentes
na reunião de aprovação da ata, estando disponível na íntegra, gravada em formato digital.
Barreiras, 09 de março de 2023. Ata aprovada na 37ª Reunião Ordinária do Consuni, realizada
em 24 de março de 2023.
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